В каком возрасте стоит задуматься о профессии

Существуют три этапа профессионального самоопределения:

1. Искать и пробовать
Главная задача до 12—14 лет — рассмотреть как можно больше разных профессий, посетить несколько кружков, образовательных выставок, посмотреть множество роликов и поучаствовать в образовательных проектах для школьников, чтобы понять, что вообще есть в мире.

После этого вы должны представлять сферу своих интересов и определять, что именно вам нравится в любимом занятии. Например, «я люблю компьютерные игры, а конкретно механики, как игроки действуют» или «я люблю биологию и химию, мне нравится выращивать растения или ставить химические опыты».

2. Найти наставника
Когда вы определили свой интерес, найдите лучшую школу или лучшего репетитора в этой сфере. В возрасте с 14 до 16 лет вы уже готовы и способны учиться у профессионала, перенимать его отношение к делу и вникать в детали.

Важно, чтобы рядом с вами был настоящий мастер. Лучшие преподаватели — всегда фанатики своего дела. Они способны не только интересно рассказать о тонкостях профессии, но и заразить ею.

3. Решить, где учиться после школы
За полгода-год до окончания школы вы должны понимать, в каком вузе учиться дальше и какие сдавать ЕГЭ. Попросите наставника помочь с выбором, пообщайтесь с нынешними студентами и выпускниками интересующих специальностей и университетов.

Как познакомиться с профессией на практике

👩🏼‍🔬 Используйте возможности родителей и их друзей
Самый простой и доступный способ познакомиться с профессиями — стажироваться на работе у близких. Узнайте, кто работает по интересующей вас специальности и попросите взять вас с собой. Договоритесь о небольшом проекте, чтобы вам доверили что-нибудь сделать.

👩🏼‍🎨 Посещайте кружки и секции
Получите первое представление и начальные навыки в выбранной области в клубе робототехники, школе шитья или центре добровольчества. На образовательных площадках для школьников вы познакомитесь с несколькими смежными профессиями.

Например, в «Московской городской станции юных натуралистов» можно узнать о ботаниках, ветеринарах и орнитологах, а в мультстудии о дизайнерах, мультипликаторах и программистах.

👨🏼‍💻 Участвуйте в хакатонах
Хакатоны собирают молодых профессионалов, предпринимателей и представителей крупных компаний. Начинающие специалисты показывают своё мастерство, а потенциальные работодатели выбирают, кого пригласить на стажировку.

В качестве заданий участникам предлагают реальные технологические проблемы. Так вы познакомитесь с тонкостями профессии и получите оценку жюри. Кстати, хакатоны проводят не только в сфере IT.

👨🏼‍🔧 Станьте добровольцем
Во время краткосрочной программы для волонтёров вам оплатят перелет, питание и проживание в хостеле. В качестве добровольца международного проекта вы попробуете себя в реальном деле, а ещё прокачаете способность адаптироваться к новым условиям, поднимете уровень английского и улучшите коммуникативные навыки.

В конкурсах на вакансии участвуют ребята со всего мира, поэтому нужно хорошо знать язык, иметь загранпаспорт и уметь проходить собеседования. Вам пригодится опыт волонтерства в России и понадобятся аргументы, например, почему именно вы достойны кормить галапагосских черепах.

 Трудности выбора
→ Не бойтесь умирающих профессий
В списках исчезающих профессий: бухгалтеры, юристы, рядовые переводчики, продавцы, кассиры и водители массового транспорта. Не волнуйтесь об этом, выбирайте то, что интересно, а любимое дело вырастет в полезную востребованную работу.

Например, профессия машинистки в целом уже умерла, но осталось примерно 50 очень крутых, дорогих машинисток, которые работают в Кремле и печатают, когда невозможно работать на компьютере во избежание утечки информации.


Есть и другой пример: популярны профессии юриста и экономиста, а хороших специалистов днем с огнем не найдешь. Следуйте за своим интересом, развивайтесь в профессии и вы будете востребованы.

→ Если вы ничем не интересуетесь
У любого школьника есть интересы, и даже несерьезное увлечение может вырасти в настоящую профессию. Если вы все время проводите в играх, допустим, любите «Варкрафт», значит, вас что-то в нем привлекает. Присмотритесь к профессиям геймдизайнеров и сценаристов. 

Если вы любите красиво одеваться и смотреть видео на Ютубе, возможно, вы будущий популярный блогер или продюсер канала.

→ Если у вас много увлечений
В тренде кроссплатформенные профессии — специальности на стыке разных областей производства или наук. Например, маркетологи должны знать и психологию, и IT, а сити-фермеры — и урбанистику, и сельское хозяйство.

Если у вас несколько интересов, продолжайте ими заниматься: либо одно увлечение вас захватит больше, либо вы найдете что-то на границе разных областей.

→ Будьте готовы работать вне офиса
В течение 10—15 лет многие профессии перейдут на дистанционный режим. В первую очередь, работы связанные с дизайном, редактурой, продажами, менеджментом проектов, IT и рекламой. Если вас привлекают диджитал и медиа, имейте в виду, что эти сферы перейдут на «удалёнку» быстрее других.

1. Если вы учитесь в средней или старшей школе, используйте каждую возможность получить опыт реальных дел. Включайтесь в рабочие процессы не только в фирме друга семьи, но и в школьной мастерской, и дома.

2. Не беспокойтесь о том, насколько ваше увлечение модное и востребованное. Лучше прислушайтесь к себе. Увлеченные профессионалы нужны всегда и везде.

3. Ребятам старше 16 не стоит отчаиваться: учиться, пробовать и менять свою жизнь никогда не поздно. Если вы пропустили какой-то из этапов или не проверили себя в привлекательном деле — сделайте это сейчас.
