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Мнения экспертов относительно того, какие профессии будут цениться в 2016 году, сошлись к десяти лидирующим: 
1. Инженеры. 

2. Разработчики компьютерного обеспечения и IT-специалисты. 

3. Мастера в области нанотехнологий.

4. Специалисты, умеющие совмещать биотехнику и электронику. 

5. Маркетологи. 

6. Специалисты из сферы обслуживания. 

7. Специалисты логистики. 

8. Экологи. 

9. Медицинские работники, которые буду заняты поиском средства для продления жизни.
10.  Химики 
                                                 Подробный рейтинг профессий
Инженеры. 
Исходя из того, что во многих крупнейших городах и регионах государства постоянно затеваются масштабные градообразующие производства, при этом семимильными шагами развивается международное промышленное партнерство, на данном этапе существует острый дефицит на профессиональных инженеров, технических работников, а также руководителей среднего звена на производстве. В приоритете останется сочетание технического, юридического и экономического образования. Не лишним будет наличие знаний английского или любого другого европейского языка. 
Разработчики компьютерного обеспечения и IT-специалисты.

 ИТ-сфера с каждым днем усовершенствуется и развивается, не мудрено тогда, почему она до сих пор находится на пике популярности. Например, в России, несмотря на нестабильное экономическое положение «айтишники» до сих пор пребывают в «цене». Как отметил преподаватель одной из престижных ИТ-академий, сфера технологий, напрямую зависит от интеллекта человека. Это обозначает, что для создания новых разработок специалисты, практически, не затрачивают природные ресурсы страны, а лишь используют свои мозги. Можно сказать, что они «продают» знания, а это стоит немалых денег. Аналитики предполагают, что еще несколько десятков лет одними из самых востребованных специалистов, будут как раз таки профессионалы из области цифрового эфирного вещания, работники, создающие, совершенствующие и поддерживающие функционирование программного обеспечения, а также гуру по веб-дизайну.

Мастера в области нанотехнологий.

 Нанотехнологии – это сфера, в основе которой лежит работа с молекулами и атомами. В связи с тем, что данное направление резко начало развиваться и нашло огромную поддержку у правительства, в ближайшем будущем будет продолжать расти спрос на специалистов из данной области. Нанотехнологии используют в машиностроении, в космических технологиях, медицине и пищевой промышленности. 
Специалисты, умеющие совмещать биотехнологии и электронику.

 В сельском хозяйстве начали широко использовать биотехнологии, которые основываются на биологических системах и их элементах. Именно в сельском хозяйстве при помощи генной инженерии и приемов микробиологии специалисты получают генно-модифицированные продукты. Кроме того, биотехнологии применяют в биофармацевтическом производстве, молекулярной медицине и прочих сферах. К примеру, ученые могут пытаться создать новые источники питания или электронные схемы, функционирующие на живых микроорганизмах. 
Маркетологи.

 Как утверждают эксперты, российский рынок в будущем ждет перенасыщение, поэтому квалифицированные маркетологи будут пользоваться особым спросом. Ведь эти люди способны стать главными стратегами компаний и руководить системами, направленными на создание всевозможных благ и удовлетворение просьб потребителей и производителей. Также маркетологи и дальше станут проводить мониторинг рынка, строить бизнес-планы и искать наиболее выгодные пути получения прибыли для предприятий. 
Специалисты из сферы обслуживания.

 Наша страна и другие государства все также нуждаются в качественном сервисе, поэтому такие специалисты останутся на пике востребованности. В большей степени станут популярными частные юристы, врачи, психологи, учителя, имиджмейкеры, психологи, менеджеры, специалисты, создающие грандиозные праздники и официальные мероприятия, парикмахеры, работки ресторанного и гостиничного бизнеса, продавцы. 
Специалисты логистики.

 Профессиональные логисты, которые станут заниматься не только теорией, но и практикой управления материальными информационными потоками в сфере товародвижения в ближайшие несколько лет не сойдут со ступени популярности. 
Экологи 
Проблема окружающей среды остро стоит в современном обществе. В связи с этим, с каждым годом будет увеличиваться спрос на профессиональных экологов, которые прекрасно ориентируются в химии, физике, биологии, обладают навыками компьютерного моделирования. 
Медицинские работники, которые посвятят свою жизнь поиску методов продления жизни.

 Прогнозируется, что спустя несколько лет медицина будет практиковать, созданные сейчас достижения в сфере биотехнологии и электроники. Эти достижения направят на поиск средств для продления человеческой жизни. 
Химики.

 Этот вид специалистов, в первую очередь, станет востребован в области энергетики, для того, чтобы найти и внедрить новейшие источники энергии. Стоит отдельно отметить, что на российском рынке труда наблюдается стабильность в росте спроса на рабочие специальность. И дальше этот спрос будет только увеличиваться. Так работники сельского хозяйства, продавцы, агрономы, строители, демонстраторы и прочие рабочие профессии не утратят свою популярность и через десять лет. Но реалия указанных областей, к сожалению, очень часто отпугивает потенциальных студентов. 
