                                                     Школьная форма 2015

Уважаемые родители!

 В связи с введением школьной формы, для обеспечения уровня информированности Вас о показателях качества и безопасности материалов, из которых изготовлена одежда обучающихся, предлагаем вам ознакомиться с отечественными производителями школьной формы в Тульской области.
             ОАО « Тульский трикотаж» - компания с 70-летними традициями 
   Ассортимент  ОАО «Тульский трикотаж» постоянно расширяется и пополняется новинками. Более 25 лет компания является разработчиками и поставщиками вещевого имущества (трикотажных изделий) практически для всех силовых структур России. Предприятие плодотворно сотрудничает с ООО НПК «ЦНИИШерсть» и ОАО ЦНИТИ по вопросам экспериментальной проработки и внедрения новых технологий.
На сегодня приоритетный проект ОАО «Тульский трикотаж»– новая коллекция трикотажных изделий для школьников «Школьный мир».
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http://трикотаж-тула.рф/o-nas/prezentatsiya-shkolnoj-formy
                        ЗАО трикотажная фирма «Заря» г. Тула  
«Мы думаем о настроении ребенка в школе, его самочувствии, возможности выразить себя, быть успешным» Производство школьной одежды имеет особенности и секреты, ведь ребенку должно быть комфортно и безопасно находится в ней длительное время и много двигаться. Это специальный крой, эксклюзивные конструкции, высокие требования к материалам. Не случайно мы называем нашу продукцию – умной одеждой. Мы тщательно отбираем пряжу с большим содержанием натуральных волокон и отдаем полотна из неё на экспертизу в лаборатории. Наша одежда умеет дышать, обладает необходимым уровнем гигроскопичности, не деформируется при соблюдении несложных рекомендаций по уходу и обладает другими «умными свойствами». 
 Тел.: (4872)30-89-26 тел./факс (4872)31-22-09, http://трикотаж-заря.рф             
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	                                                                 ООО "Артель-Т"
Уважаемые родители! Фирма  ООО «Артель - Т» входит в десятку популярных марок детской одежды, производимых в России.  Детская фирменная одежда изготовлена из натуральных и проверенных материалов, подтверждением этого являются международные сертификаты качества.

Подробнее: тел.: (4872) 23-23-80, 2-3-32-40; адрес: г. Тула, Скуратовская улица, д. 139а, сайт: www.artel-deti.ru
                                           ООО "БЕФО - Маркет".
Белевская швейная фабрика одежды - ООО «БУФО-МАРКЕТ» основана в 1956 году, её специализация  - производство детской одежды, поставка школьной формы, детской одежды оптом Специалисты компании создают удобную и красивую школьную форму из качественных и безопасных для здоровья материалов отечественного и зарубежного производства. 
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	Телефон:8(48742) 4-11-82, 4-18-64
	 

	Факс: 8 (4872) 4-11- 82, 4-18-64
	


Сайт: http://www.белеводежда.рф/
