Ребенок лжёт, или Детская честность:
как её воспитать в детях.
Вряд ли что-то может нас, родителей, волновать больше, чем ложь нашего любимого малыша. Уличив лгунишку, мы ведь сразу начинаем беспокоиться о том, как сложится его жизнь, и тут же спешно стараемся объяснить ребёнку, что такое – хорошо и что такое – плохо. В научных кругах есть мнение, что ложь в раннем возрасте – признак интеллектуального потенциала ребёнка. К такому выводу пришли учёные из Канады после изучения более тысячи детишек в возрасте от 2 месяцев до полутора лет. "Способность сказать неправду сигнализирует не о пробелах в воспитании, а о том, что ребёнок преодолел важный этап в интеллектуальном развитии", – утверждают учёные. При этом специалисты советуют родителям не испытывать особых волнений, если выяснится, что ребёнок сказал неправду. Но, как правило, несмотря на выводы психологов, мы сердимся, когда наши дети лгут, особенно если ложь явная и по ребёнку это хорошо заметно. Нам едва хватает терпения, когда наше чадо утверждает, что не трогал пирожное, краску или варенье, хотя все улики говорят об обратном. Давайте рассмотрим несколько советов, которые помогут ребёнку осознать, что такое честность.

Совет 1. Верьте ребёнку. Как правило, дети на доверие отвечают тем же и если в каких-то случаях обманывают, то, скорее всего, не понимают этого. Пусть ребёнок знает и чувствует, что вы ему верите. 

Совет 2. Объясните, что на правде "держится мир", на детском языке: она – полезна. Люди живут в согласии, если доверяют друг другу. Попробуйте вместе представить такое общество, где все друг друга обманывают. Объясните, что нечестные люди по большому счёту проигрывают: им не доверяют, их не уважают.

Совет 3. Не создавайте ситуаций для обмана. Избегайте 
двусмысленных вопросов, когда легче сказать неправду, 
чем правду. Если ребёнок разбил чашку и вы об этом знаете или догадываетесь, не спрашивайте его: "Это ты разбил чашку?" – а лучше скажите: "Я знаю, что ты разбил чашку, расскажи, как это случилось". Такая определённость исключает вариант обмана со стороны ребёнка. К тому же, если в этот момент вы доброжелательны, ему незачем говорить неправду.

Совет 4. Не учиняйте унизительных допросов. Если ребёнок сразу не признался, то настаивать и допрашивать его – бесполезно. Как правило, в таком случае возникает перепалка. Лучше объяснить, что такие поступки неприемлемы и каким образом можно было достойно выйти из ситуации. Но если вы не уверены в том, что это совершил ваш малыш, в этом случае лучше сказать: "Я надеюсь, твои слова – правда. Если нет, я очень огорчусь".

Совет 5. Вознаграждайте честность. Если ваш малыш признался вам, то покажите ему свою радость: "Я рад тому, что ты – честный человек, ведь ты сказал правду". В этом случае наказание должно быть условным. Дайте ребёнку возможность исправиться. Главное, покажите отрицательные последствия его поступка и объясните, как его избежать. Пусть ребёнок поймёт, что вас это очень огорчает и вы надеетесь, что больше он вас не расстроит.

Совет 6. Показывайте пример честности. Если вы просите отвечать по телефону, что вас нет дома; если в поезде или автобусе, покупая детский билет, ссылаетесь на пятилетний возраст ребёнка, хотя ему уже семь, – вы оправдываете случаи, в которых можно лгать. Дети всё усваивают, и честность их будет иметь такой же относительный характер.
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